8. SINIF
FEN BILIMLERI

7 Zemin

Makara agirliklarinin ihmal edildigi sistem yukarida ve-
rilmistir.

Y cismi yerden hareket etmedigine gore; X, Y ve Z
cisimlerinin agirliklari agagidakilerden hangisi gibi
olabilir?

X Y z
A) 10N 15N 20N
B) 10N 10N 10N
C) 15N 10N 20N
D) 20N 15N 25N

2.
Xeo Y. Z@ T
Yik

7 7 7 7 Zemin

Yukaridaki sekilde es merkezli kasnaklarla olusturulan
ctkrik modeli K noktasi etrafinda dénduriliyor.

Buna gore, kuvvet kazancinin en biiyiik olmasi igin
yiik nereye asilmali ve kuvvet nereden uygulanma-
hidir? (Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

_Yik Kuvvet
A) z X
B) X T
C) T Y
D) X z
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Yukaridaki sekilde P yuki F kuvveti ile dengelenmistir.
Buna gore, agagidakilerden hangisi yanhsgtir?

A) Kuvvet kazanci artar.

B) Uygulanan kuvvetin buyUkligu azalir.

C) Kuvvetin yaptidi is, yukin kazandigi enerjiye esittir.
D) Yoldan kazang artar.

K: Kuvvetten kayip, yoldan kazang saglar.
L: Giris kuvveti, ¢cikis kuvvetinden kigUktur.
M: Kuvvetin yoninu degistirir.

Yukarida ozellikleri verilen K, L ve M kaldiraglarinin
cesitleri asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

K L M

A L L

A)

=

N L

Al

el [P

D)

~
w



Sistem serbest birakilinca X cismi ok yoniinde iler-
ledigine gore, agsagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) X cismi, Y cisminden daha agirdir.

B) Kile L diglileri ters yénde donls yaparlar.
C) Kile M dislileri ayni ydnde donus yaparlar.
D) Kile M diglileri ters yonde donls yaparlar.

Cubuk ok yoniinde 1 tam tur attinldiginda X ve Z
diglilerinin doniis yoni ve tur sayisi asagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) B)

Donds  Tur Donds  Tur
yonlu  sayisi yonu sayisi

X |—r 1 X |[«—~| 1
Z —y 2 Z «—| 2
<) Dénlts  Tur D) Dénlts  Tur
yonlu  sayisi yonu sayisi

X |«— 2 X |—r 2
zZ | — > 2 Z «—| 2
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Kerim'in elinde yukaridaki X ve Y makaralari bulun-
maktadir.

Buna gore Kerim; X ve Y makaralarini kullanarak
asagida olusturdugu diizeneklerin en kiiciik kuv-
vetle 6zdes yiik dengelenir?

Vida adimlari arasinda ay > a5 > ay iligkisi bulunan X,
Y ve Z vidalari esit sayida dondurdllyor.

Buna gore; X, Y ve Z vidalarinin tahta yiizey iginde
ilerleme miktarlar arasindaki iligki nasil olur?

A)X>Z>Y
C)Y>z>X

B)Y>X>Z
D)X=Y=2Z



10.

Bir tahterevallinin X noktasina oturan Ahmet'in kitlesi 45 kg dir.

Esit bolmeli tahterevallinin yatayda dengeye gelebilmesi i¢in Y noktasina asagidaki
oturmalidir? (X noktasi cubugun ucundadir ve cubugun agirligr dnemsizdir.)

A) Zehra

B)

Nisa

3

( 30 kg

C)

Yusuf

ogrencilerden hangisi

D) Emre

80 kg

Sekildeki diizenekte digli gubuk ok yoninde hareket ettirilerek diger diglilerin de dénmesi saglaniyor.

Buna gore, dislilerle ayni merkezli kasnaklara dolanmis iplere bagh K, L ve M cisimleriden hangileri yiikselir?

A) Yalniz K
C)Kvel
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B) Yalniz M
D)K,Lve M



Yukarida bir balikgi olta yardimiyla 10N'luk bahgi sudan ¢ikarmak istemektedir.

Buna gore, balikginin K noktasindan uygulayacagi kuvvetin yonii ve biyiikliigi asagidakilerden hangisindeki
gibi olabilir?

A) Asagi yonde 10N'dan fazla
B) Yukari yonde 10N'dan fazla
C) Yukari yone 10N'dan az

D) Yukari yonde 10N

12.

4

Disli duzeneginde K diglisi gubuk yardimiyla ok yéninde donduraliyor. Bu sirada X cismi yerden yukari dogru yukse-
liyor.

Diizenekte K dislisinin yerine asagidakilerden hangisi takilirsa cisim yerden daha az yiikselir?




14.
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Sekildeki kasnaklarla kurulmus sistemde X kasna-
g1 ok yoniinde 1 tur dondiiriliirse yarigapi 2r olan
Y kasnagin son durumu asagidakilerden hangisi
olur?

A) B)

2 K| L
C) D)

N |IA =2

K: 2. periyot, 17. grup
L: 4. periyot, 3. grup
M: 3. periyot, 1. grup

Buna gore; K, L ve M elementlerinin atom numara-
sina gore karsilastirilmasi asagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

A)K>L>M B)L>K>M

C)L>M>K D)M>L>K
)

Sekil - 1 Sekil - 2

Yukaridaki Sekil - 1 de egik diuzlem uzerinde K cismi
yukari dogru ¢ikariliyor. Bu sirada dinamometre 8N'u
gOsteriyor.

Buna goére, K cismi Sekil - 2 deki gibi tartilirsa dina-
mometre kag N gosterebilir?

A) 10 B) 7 C)5 D)3
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16.

17.

Ozdes kaplara, sicakligi 20 °C olan 1 er kg kiitleli yag-
lar konuluyor. Bu kaplarin icinden gecen esit kalinlikta,
farkh uzunluktaki borulardan esit stire boyunca kaynar
sular gegiriliyor. Bu sirada kaplardaki yaglarin sicaklik-
lari yukseliyor.

Buz

Qy Yag

=

Su girisi Su cikisl
Y kabi

Buz

ay Yag

=

Su girisi Su cikisl
X kabi

Buz

W vag

==

Su girisi Su cikisl

Z kabi

Buna gore, kaplarda eriyen buz miktari arasindaki
iligki nasildir? (Buzlar, tamamen erimemektedir.)

A)X=Y=2Z B)X>Y>Z
B)Z>Y>X D)Z>X>Y
3 r‘
Dortayaki ) isleyisin
——ordek— . degismes
Govre 1 | —zamm ||| MAY
SRISHE | —olma— | Anip

Yukaridaki sema mutasyon ve modifikasyona ait 6zel-
likler ile her ikisinde gorilen ortak dzellikler ve drnekler
belli bir kurala gore olusturulmustur.

Buna gore, "?" ile gosterilen yere asagidakilerden
hangisi yazilabilir?

A) DNA'nin veya gen yapisinin degismesi

B) Canlinin dis gériinugtinde degisime neden olma
C) Nesilden nesile aktarabilme

D) Canlida olumlu sonuglara neden olma



18.
Hareketli
piston

Yukaridaki sekilde sizdirmasiz hareketli piston ile ka-
patilmis olan kap igerisinde gaz bulunmaktadir.

Piston K noktasindan, L noktasina getirildiginde 6zdes
X ve Y balonlarindaki sisme miktarlarinin esit oldugu
gorultyor.

Sadece yukaridaki deneyden faydalanarak;

I. Kapali kaplardaki gazlarin basinglari, hacimle
ters orantilidir.

Il. Gazlar lizerlerine uygulanan basinglari temas et-
tikleri ylizeylere aynen iletirler.

Ill. Gazlar, buytk kuvvetler uygulandigi zaman sivi-

lastirlabilirler.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir? y
A) Yalniz | B)Ive ll S
>
<
C)llvelll D)1, Il ve Il g
&
T

19. 80°C 60°C 70°C

fe e fe

A ol sl

Sivisi Sivisi Sivisi

Baslangicta 40 °C sicaklikta bulunan esit kitleli X, Y

ve Z sivilari 6zdes isiticilarla esit sure isitildiginda son
sicakliklari termometredeki gibi gdzleniyor.

X 0,93
Y 2,18
Z ?

X, Y ve Z sivilarinin 6z 1si degerleri tablodaki gibi
olduguna gore, Z sivisinin 0z isi degeri asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) 0,44
C) 2,04

B) 0,88
D) 2,94
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20. Ayse'nin iki farkl kromozomunda (K ve L) bulunan bazi
genler ile bu genlerin kontrol ettikleri 6zellikler asagida
verildigi gibidir. Homolog kromozomlar tGzerindeki kar-
silikli genler ayni karaktere ait 6zelliklere etki ederler.

Bunlara alel gen denir.

) )

Gen 1 Gen 4
Gen 2 Gen 5
Gen 3 Gen 6

K kromozomu L kromozomu
Gen 1—> Uzun boyluluk

Gen 3—> Siyah g6z

Gen 4 —> Kisa boyluluk
Gen 6 — Mavi g6z

Ayse; kivircik sagl ve siyah gozludur.

Ayse, mavi gozlu
biriyle evlenirse,
gocugu mavi
g6zIu olabilir.

Gen 2 siyah saglilik
Gen 5 diz saglilik
olabilir.

Metin =~ " Tuncay

Ayse, her iki karakter
yénuyle homozigottur,

* ! Ozcan l"" I Bahri
() »

Yukaridaki yorumlardan hangileri dogrudur?

Gen 1, Gen 4’e
baskindir.

|

A) Metin - Tuncay B) Ozcan - Tuncay

C) Bahri - Metin D) Metin - Ozcan
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